
 

Referat fra Bestyrelsesmøde nr. 30 i DH Halsnæs 

torsdag den 11. marts 2009 kl. 16.00 til 17.30 - Sted: Hundested Hallen 

 

 

Den indkaldte bestyrelse: 

Gitte Hemmingsen GH PTU - Polie-Trafik og Ulykkesskadet 

Kim Kjelgaard KK   SIND     Afbud 

Lone Ramsøe  LR LEV - Udvikling for udviklingshæmmede 

Lasse Pedersen  LP DBS - Dansk Blindesamfund  

Anne Andersen AA GF - Gigtforeningen 

Svend Bartholdy SB DHF - Dansk Handicap Forbund 

Torkild Krogh  TK DEF - Dansk Epilepsiforening 

Finn Christiansen  FC HF - Høreforeningen   Afbud 

John Mortensen JM HS - Hjerneskadeforeningen 

René Berven  RB SF - Spastikerforeningen   Afbud 

Suppleanter til bestyrelsen er inviteret: Hanne, Anja og Karin mødte op. 

 

Punkt 1. Godkendelse af dagsordenen 

Dagsordenen godkendt. 

 

Punkt 2. Godkendelse af referat fra 4/2 2010 

Godkendt pr. mail. 

 

Punkt 3. Revisor og revisor suppleant 
Gitte har undersøgt vedr. suppleant for revisoren, vi har ingen og vælger én på årsmødet. 

  

Punkt 4. Gensidig orientering fra foreningerne 

 PTU v/GH  Intet nyt. 

 SIND v/KK  Generalforsamling afholdt – fint møde – fuldtallig bestyrelse. 

 LEV v/LR   Intet nyt. 

 DBS v/LP  Intet nyt. 

 Gigtforeningen v/AA Generalforsamling afholdt – samme bestyrelse. 

 DHF v/SB  Dansk Handicapdag afholdes d. 27/3 i festsalen på Rådhuset. 

 Dansk Epilepsiforening v/TK Generalforsamling afholdt – 19 medlemmer mødte op. 

 HF v/FC 

 Hjerneskadeforeningen v/JM Flere medlemmer af SIND meldt ind i Hjerneskadeforeningens 

badmintonklub – fungerer rigtig godt. 

 Spastikerforeningen v/RB Generalforsamling afholdt – Ny formand. 

 

Punkt 5. Plan for Handicaprådet 2010-2013 

Tilgængelighedslisten på 100.000 kr. over de næste 4 år - for 2010, 2011, 2012 og 2013. Denne er til eventuelle 

reparationer eller mangler i småtingsafdelingen. En visionsplan skal udfærdiges i prioriteret rækkefølge. 

Eventuelle forslag og ønsker mailes til Gitte. Karin ajourfører den sociale mangelliste og skriver eventuelle 

konsekvenser af diverse mangler og nedskæringer ned under de respektive punkter. Punktet sættes på til mødet 

efter generalforsamlingen den 30. marts, kl. 13.00 - HØJ PRIORITERING. 

 

Punkt 6. Punkter og orientering fra Handicaprådet 

Orientering: Da vi mødte op til det konstituerende møde i HR var der 2 ulovligt udpeget medlemmer tilstede. 1 

fra Konservativ partis bagland og 1 fra Dansk Folkepartis bagland. Vi gjorde opmærksom på det ulovlige i 

dette inden møde, men forvaltningen holdt på, at de gerne måtte sidde i HR. Vi kunne derfor ikke gennemføre 

mødet og forlod derfor dette. 

 

Kommende punkter til det nye HR:  

 

Hvilke planer har kommunen for hjemmevejledningen for de udeboende udviklingshæmmede?  

 

Det rygtes, at forvaltningen har planer om at ændre hjemmevejledningens administrative tilhørsforhold til 

Trekløveret. Har disse rygter noget på sig? 

 

Hvordan vil kommunen sikre, at kommunens udeboende udviklingshæmmede ikke mister deres åbne 

rådgivning? 

 

 

 



 

For 10 år siden etablerede hjemmevejlederne for de udviklingshæmmede i Frederiksværk en åben rådgivning. 

Rådgivningen skulle give brugerne af hjemmevejledningen et socialt netværk, sikre at brugerne fik tilbud om 

lødig kost nogle gange ugentligt og nedbringe/holde lidt kontrol med brugernes forskellige misbrugs-

problematikker. Hjemmevejledningen blev senere administrativt lagt ind under Trekløveret. Ved sammen-

lægningen med Hundested kommune, blev Hundested kommunes hjemmevejleder overført til korpset i 

Frederiksværk, men hjemmevejlederens lønsum fulgte af ukendte årsager aldrig med. Hidtil er hjemmevej-

lederen blevet lønnet ud af Trekløverets øvrige budget, med lovning fra tidligere socialchefer om at der vil 

blive rettet op på dette forhold.  Den nuværende chef ønsker ikke at overtage dette hængeparti. 

Nu er det blevet nødvendigt at nedskære antallet af hjemmevejledere for at tilpasse vejlederantallet med 

lønsummen. Resultat: en nedskæring af hjemmevejledningen fra 5 til 4 stillinger = en nedskæring på 20 %. 

Den åbne rådgivning holder åbent 3 dage ugentlig, og der anvendes personaletimer svarende til 80 % af en 

fuldtidsstilling. Vi frygter, at konsekvensen af nedskæringen på antallet af hjemmevejledere vil være, at der 

ikke længere kan afsættes ressourcer til den åbne rådgivning. Den åbne rådgivning fungerer som værested, 

madsted, rådgivning – livline for ca. halvdelen af hjemmevejledningens brugergruppe. Hjemmevejlederne 

lærer her de andre vejlederes brugere at kende, så der er kontinuitet og tryghed i situationer, hvor det er 

nødvendigt at vikariere for kolleger. 

 

Hvad skal der ske med de ældre og plejekrævende udviklingshæmmede? 

De udviklingshæmmede bliver, i modsætning til tidligere, i dag ældre og ofte meget plejekrævende. Det er ikke 

hensigtsmæssigt at flytte dem til ”almindelige” plejehjem. At lade dem blive på institutionerne/ i 

bofællesskaberne er heller ikke tilrådeligt, da det er en ekstra belastning i forhold til yngre beboere. De ældre 

vil ofte lægge meget beslag på personalerne, hvilket går ud over resten af beboergruppen i forhold til 

oplevelser, opmærksomhed m.m. 

 

Hjælpeordning § 96, orienteringen var rodet og ikke helt korrekt.  Vi har derfor indgivet høringssvar til 

Udvalget for Voksen og Sundhed d. 14.12.2009. Beslutning: Udvalget for Voksne og Sundhed, den 14. 

december 2009, punkt 424 - Handicaprådet har afgivet høringssvar. Svaret blev gennemgået og kommenteret af 

administrationen. Høringssvaret samt administrationens kommentarer til høringssvaret indgår i sagens videre 

behandling. Direktionens indstilling anbefales, idet kvalitetsstandard nr. 1 tilrettes efter Handicaprådets 

bemærkning. 

 

Efter byrådsmøde den. 12/1. har Karin, Gitte og Mariette holdt møde. Vi fik ugeavisen til at skrive kommentar 

under nyt fra byrådet og der bliver bragt et indlæg/læserbrev i uge 3, efterfølende vil vi have journalist Kim til 

at beskrive hvilke konsekvenser det har for mennesker med handicap – historier fra det virkelige liv. 

 

Frivillighedscenter, vi følger dette projekt tæt. 

 

Opgørelse om brug af § 18 midler, kommunen bruger under 10 kr. pr. indbygger til frivilligt socialarbejde, 

Halsnæs ligger i bund i forhold til resten af landet (få andre kommuner gør også) - så spørgsmålet er: bruger 

kommunen så det fulde § 18 midlers tilskud til frivilligt socialt arbejde, og hvis ikke, hvad sker der så med 

dem? 

Anne undersøger om der er indsendt regnskab for brug af § 18-midler? 

Anne har kontaktet Else Pedersen, som ringer tilbage. 

 

Kregme Syd - der skal laves en del så som stier, tunneller – vi følger udviklingen tæt.  

 

Sind vil opfordre til at Handicaprådets kommentarer til Perspektivnotatet om socialpsykiatrien, dateret 2. juni 

2009, blev indskrevet i visionplanen, og kom på den sociale mangelliste, da mange af punkterne stadig er 

meget relevante trods kommunes nye initiativer på området. 

 

Fremtidig procedure for høringssvar. 

 

Punkt 7. Punkter og orientering fra LBR Det lokale beskæftigelsesråd. 

Udsat. 

 

Punkt 8. Kurser  

Anja Chaluppa har deltaget i temamøde afholdt af DH d. 8. februar 2010 om CAPACENT-undersøgelsen - 

børns udbytte af skolegangen. Der blev stillet spørgsmålstegn ved hvad undersøgelsen kan bruges til – GH 

skriver til DH. 

Medlemmer og suppleanter i Handicaprådet og LBR, Gitte Hemmingsen, Svend Bartholdy, Anita Schnieber, 

Anna Marie Knudsen, Rita Simonsen, Gitte Lauritsen, Torkild Krogh og Mariette Olsen deltog i et kursus i DH 

om arbejdet i handicaprådet. Fint kursus – GH laver referat fra mødet og sender ud til os alle. 

 

 



 

Punkt 9. Møder 

Kommende møder aftales efter årsmødet. Vi forsøger at lægge dem ca. 1 uge inden handicaprådsmøderne, 

første møde 30. marts, kl. 13.00 

 

Årsmødet - torsdag den 25. marts 2010, i Melby Sognegård - kl.18.00 til spisning.  

Årsmødet starter kl. 19.00 - bestyrelsen og suppleanter møder ind kl. 17.00.   

 

Ninette Marie og Annika kommer og hjælper til denne aften. 

Velfærdsservicechef Klaus Godsk Kolberg deltager som dirigent til årsmødet. Klaus vil komme med et 10 

minutters oplæg inden spørgsmål … der vil så være spørgetid til de indsendte spørgsmål.  

Gitte holder møde med Klaus d. 17/3 kl. 14.00. 

 

Godkendelse af årsberetningen – sendes ud på mail. Lone lister div. Høringssvar op i en mail til GH. 

 

Mad m.m. til årsmøde torsdag 25. marts 2010. 

Hvem gør hvad: 

Torkild -  sørger for øl, sodavand & vin samt kaffe, te og mælk.  

Gitte -  bestiller croissanter med 2 slags fyld + salat – 2½ pr. tilmeldte person. 

Lone -  køber frugt og god chokolade til kaffen. HUSK lys, servietter og duge. 

Gitte -  køber 1 fl. Remy Martin Cognactil dirigenten. 

 

Indbydelserne + dagsorden til generalforsamlingen er sendt ud 20.02.10 med s.u. inden d. 10/3. Ny blev sendt 

ud et par dage efter, da vi mangler en revisorsuppleant. 

 

Der er tilmeldt 24 personer. GH udsender en mail/reminder til deltagerne med adresse på Sognegården. 

 

Punkt 10. Udvalgslæsere 

Hvem holder øje med hvilke udvalg - fordeling af udvalgslæsere - der bør strammes op - procedure. 

1. Udvalget for Voksen og Sundhed  ANNE & EVAN 

2. Udvalget for Kultur, fritid og Nærdemokrati LONE 

4. Udvalget for Miljø og Teknik  SVEND 

5. Udvalget for Erhverv og Beskæftigelse  HANNE 

6. Udvalget for Familie og Børn  ANJA 

7. Økonomiudvalget   GITTE 

 

Punkt 11. Orientering 

GH har meddelt kommunen, at vi ikke kan udpege nogen til Klagerådet. Kommunen finder ud af hvad de så 

gør, da Klagerådet venter på at kunne konstituere sig. 

GH har skrevet til sekretæren for Handicaprådet, at referatet fra konstitueringsmødet ikke var ført korrekt - hun 

skrev, at det var Svend og Gitte der ikke kunne være med til konstitueringen - men det gjaldt alle 4 medlemmer 

fra DH.. Det blev rettet med det samme. Der er samtidigt gjort opmærksomt på at vi hedder DH og ikke DSI - 

det vil blive rettet fremover. 

GH har rykket kommunen for godkendelse af vores medlem i HR Anita Schnieber fra SIND og for hvornår vi 

modtager udpegninger til LBR. 

SB har rykket kommunen vedr. konstitueringsmøde i HR. 

Gigtforeningen har meldt sig ind i DH Halsnæs igen, denne gang med Formand Karen Hilbrandt som reps. 

 

Kommende punkter til næste møde: 

 Evaluering af årsmødet 

 Dagsordenen til Handicaprådsmødet 

 Social mangelliste og tilgængelighedsmangelliste opdateres og sættes i prioriteret rækkefølge. 


